

当好百姓代言人！ 市人大代表谈发展、献良策

□本报记者 郑帅 王晨 / 文图

2月17日,带着社会的殷殷期盼和人民的热切希望,来自各行各业的市人大代表纷纷向大会报到。在此期间,他们将全力以赴提出宝贵建议,为三门峡市的繁荣发展贡献智慧与力量。



市人大代表张丹玉:

加大对农村电商和直播产业的扶持力度

“95后”张丹玉是三门峡市人大代表、湖滨区人大代表,也是湖滨区交口乡富村总支委员,毕业后,她就一直在富村村民委员会工作,至今已有5年时间。

自张丹玉当选市、区人大代表以来,她始终持续关注“三农”问题,就群众关注的重点、难点问题建言献策,以实际行动为乡村振兴贡献力量。今年我市两会,张丹玉的建议依旧关注的是关于加大农村电商和直播产业扶持力度。

作为农村人大代表和直播带货从业者,张丹玉深知农村电商和直播产业对乡村经济及乡村振兴意义重大。目前,农村电商存在基础设施薄弱、专业人才匮乏、品牌建设不足、政策支持有限等问题。为促进行业发展,张丹玉建议加大对农村网络和物流基建的投入,通过培训、指导等方式培育专业人才;其次,引导和支持农产品品牌建设,打造特色品牌,以及制定专项政策,给予资金和税收优惠;最后,通过各大视频直

播平台开展直播带货,拓宽销路,实现助农增收。

“相信这些举措能够对提升农产品销量和农民收入带来帮助,能够带动乡村经济多元发展,增强品牌影响力,吸引资源回流,助力乡村振兴。”张丹玉表示,作为一名来自基层的人大代表,她深感责任重大,在今后的工作中将继续尽己所能解决好身边的“三农”问题,贡献青春力量。



市人大代表李会茹:

采取有效措施,为严重精神疾病患者带去温暖

严重精神疾病患者不仅自身面临极大痛苦,其家庭往往也承受着沉重的经济负担与精神负担。对此,在今年我市两会召开之际,市人大代表李会茹提交了关于对严重精神疾病患者实行政府兜底保障工作的建议。

“患者在治疗、康复、生活照料等方面都存在诸多困难,如高昂的治疗费用、社区康复资源不足等,单纯依靠家庭和社会力

量难以有效解决。因此,政府进行兜底对提升患者生活质量、维护社会和谐稳定意义重大。”李会茹建议,政府首先可以建立专项医疗保障基金,用于支付严重精神疾病患者的治疗费用,包括门诊费用、住院费用、康复治疗费用等;其次是加大对社区康复机构的投入,提供多样化的康复服务,如社交技能培训、心理疏导等,帮助患者重新回归社会;最后是强化患者信息管理与跟踪服务,社区

卫生服务机构定期对患者进行随访,及时了解患者病情变化,调整治疗方案。同时加强对患者家属的培训和指导,提高家属护理能力和应急处理能力。

李会茹是湖滨区涧河街道文二社区党支部书记,从事基层工作已10余年,始终将社区居民的难事、琐事当作自己的大事。此次两会,她希望自己带来的建议能够为严重精神疾病患者及家庭带去温暖和希望。



市人大代表柏莉:

将生命安全教育纳入中小学必修课

“一直以来,我们的教育都比较看重对青少年的智力培养,而生命教育方面则存在着淡化、软化、弱化等问题。”市人大代表柏莉始终关注学生的教育问题。

柏莉说,中小学生学习压力、人际关系等问题,易出现心理困扰和行为问题。要开展生命安全教育,引导学生正确认识生命价值,培养积极心态和良好心理素质,

助其应对挫折和困难,促进身心健康发展,在解决实际问题中提高综合能力。

今年两会上,柏莉带来的建议是将生命安全教育纳入中小学必修课。她向记者介绍,将生命教育纳入学校基本课程体系,开发相关课程,围绕“生命关怀”教育主题展开学习活动;利用《品德与社会》《体育与健身》等学科直接开展生命教育;将“生命关怀”教

育主题纳入教师继续教育培训课程,提高教师生命教育意识和教学能力;充分利用青少年教育基地、公共文化设施开展活动,通过情景模拟、角色体验等形式,培养学生在突发灾难时的人道主义救助精神;除学校教育中的常规生命教育外,还可通过媒体多元方式举办丰富生动的生命教育专题或讲座,在全社会形成尊重生命的文化和氛围。



市人大代表杨毅:

加强保供力度,提升产业竞争力

铝被称为绿色金属,具有回收性强、可循环利用、残值高等特点,在低碳经济中扮演着重要角色。铝产业是三门峡市工业经济的传统优势产业。来自东方希望(三门峡)铝业有限公司的市人大代表杨毅聚焦铝业发展并提出了建议。

杨毅说,三门峡市已形成“铝矾土—氧化铝—电解铝—铝精深加工”全产业链发

展格局,具备年产氧化铝500万吨、电解铝24万吨、铝精深加工45万吨的产能。“要使三门峡市现有氧化铝企业得到充足发展,铝土矿的稳定供给不可或缺。”杨毅建议,应进一步加大对三门峡境内资源型企业的保供力度。

关注大产业的同时,杨毅也留心着小细节。今年两会上,他还就一些与百姓切身相

关的民生问题进行建言献策。“渑池县澧泉小学校门口到新市场红绿灯沿线,人行道极不畅通,有卖水果的车辆,有卖快餐的小摊,存在重大安全隐患。我建议应科学设置摊位,在保障摊贩生存空间的同时,保持人行道畅通,为学生和家长们的安全护航。”杨毅说。

